
 調査の方法

  １　調査区域　　藤沢市内全域
  ２　調査対象　　２０歳以上の市民
  ３　対象者数　　３，０００人
  ４　抽出方法　　住民基本台帳からの無作為抽出
  ５　調査方法　　郵送による無記名アンケート調査
  ６　調査時期　　平成２４年５月２３日～６月２５日

 回収結果

  １  発送数　　　　３，０００人
  ２  回答数　　　　　　７５０人
  ３  回収率　　　　　２５．０％

 藤沢市議会

１．あなたの性別について？

２．あなたの年齢について？

　藤沢市議会では、常に時代に対応した地方分権を先導する議会を目指して、一層の議会改革に
取り組むとともに、より市民に開かれた議会運営を推進するため、平成２３年１０月に「議会改革検
討会」を設置しました。
　本検討会では、市民の皆様の市議会に対する率直なご意見を伺わせていただき、今後の具体
的な議論に反映させるために、今回「市議会に関するアンケート」を実施し、７５０人の方からご回
答をいただきました。
　本アンケートの趣旨をご理解いただき、調査にご協力いただきましたことを厚くお礼申し上げま
す。

市議会に関するアンケート結果《概要版》

３．藤沢市議会に関心がありますか？

ある

133

17.7%

少しある

287

38.3%

あまり

ない

255

34.0%

ない

68

9.1%

無回答

7

0.9%

男性

318

42.4%

女性

426

56.8%

無回答

6

0.8%

20歳代

52

6.9%

30歳代

113

15.1%

40歳代

120

16.0%
50歳代

105

14.0%

60歳代

191

25.5%

70歳以上

169

22.5%

1



４．昨年４月に行われた市議会議員選挙に行かれまし
たか？

５．藤沢市議会の会議を見たことがありますか？（複数
回答可）

８．現在の地方自治制度は市長と議会の議員は別々の
選挙で選ばれるという二元代表制をとっていますが、地
方自治の「二元代表制」　についてご存じですか？

９．現在の藤沢市議会を評価しますか？

６．「議会だより」を読んでいますか？ ７．市議会のホームページを見たことがありますか？
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１４．現在、市議会議員への報酬として月額５６万５千
円支給されていますが、これについてどう思いますか？

１５．現在、市議会議員一人あたりに月額１０万７千円
の政務調査費が交付されていますが、これについてど
う思いますか？

１０．あなたは、市議会に市民の声が反映されていると
思いますか？

１１．あなたの意見や声を市政に反映させたい時はどう
しますか？（複数回答可）

１２．市民の皆さんに対して市議会での審議状況等をご説明
したり、市政に対する様々なご意見・ご要望等を聴く機会とし
て「議会報告会」を開催することは必要だと思いますか？

１３．現在、藤沢市議会議員の定数は３６人ですが、ど
う思いますか？
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